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السؤال  6
x  بالنسبة  z3+ x ، جد  زوج الأعداد الذي يكون المجموع    z 48$ = من بين جميع أزواج الأعداد الموجبة   x  وَ z   التي تحقّق    أ. 

له هو أصغر ما يمكن.
ما هو أصغر مجموع ممكن؟ ب. 

حلّ السؤال 6

دالةّ تصف المجموع   ( )f x x x x x zz3 48 48 48% %:
:= + = =  :(x 02 )   x نعبّر عن المجموع بواسطة أ. 

لإيجاد أصغر مجموع ممكن نشتقّ   

x 01 144
2 =-  ، ( ) 1'f x x

144
2= - دالةّ المجموع ونساويها لِـ 0:   

0   

12x !=    

x  فقط: 12= x     %     نفحص   02 معطى أنّ     
16 12  4x

0.437508-    f'(x)
34f(x)

0   

z 12
48 4= =    

f(12) = 24  أقلّ مجموع ممكن. ب. 

حقوق الطبع محفوظة لدولة إسرائيل.
النسخ أو النشر ممنوعان إلّا بإذن من وزارة المعارف.



מתמטיקה, קיץ תשע"ג, מס' 035803, 313 - 11 -
الرياضيّات، صيف 2013، رقم 035803، 313

السؤال  6

x   هو أصغر ما  y+ $ ، جد العددَيْن اللذين بالنسبة لهما المجموع    4x y2 = من بين جميع الأعداد الموجبة  x  وَ  y  التي تحقّق   
يمكن.

إجابة السؤال 6

x          حسب المعطى:  y 42$ =

          0

x  ، لذلك:    02         y x
4
2=

          0

x         المجموع هو:    y x x
4
2+ = +

          0

         ( )M x x x x x x4 4 1 1
2 $ $= + = +

         ( ) 1 4( ( ))'M x x x x x
1 1 1 1
2 2$= + - + -

          0

         ( ) 1'M x x
8
3= -

         ( ) 0'M x =       & x 83=  

              0

              x = 2

              y x
4 12= =

فحص نهاية صغرى:  
    

x 1 2 3
( )'M x 7- 0 0.7   

M(x) 4 3

y = 1  ,   x = 2          تنتج نهاية صغرى عندما العددان هما:

حقوق الطّبع محفوظة لدولة إسرائيل.
النّسخ أو النّشر ممنوعان إلّا بإذن من وزارة التّربية والتّعليم.
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السؤال  6
)  )انظر الرسم(. )f x x2= معطاة الدالةّ    

  )d2( على الرسم البيانيّ للدالةّ، التي تربيع بُعدها M  للنقطة  x  ّجد الإحداثي  أ. 
عن النقطة  A(4, 0)  هو أصغر ما يمكن.

 .A  والنقطة  M  بين النقطة (d)  جد أصغر بُعد ممكن ب. 

إجابة السؤال  6
  ( , )M x x2 تربيع بُعد   أ. 

( ) ( )d x x4 2 02 2 2= - + - عن  A(4 , 0)  هو:   

0                                                                                                         

d x x4 162 2= - +   

0                                                                                                         
) ، وينتج أنّ مشتقّة  )g x d 2= نرمز    

( )'g x x2 4= - تربيع البُعد هي:    

، ( ) 0'g x = النقطة القصوى تنتج عندما    

x0 2 4= - لذلك في النقطة القصوى يتحقّق:   

x 2= الإحداثيّ  x  للنقطة القصوى:   

فحص نهاية صغرى:  
321x
202-g'(x)
34g(x)

. x 2= حسب الجدول توجد لِـ g(x)  نهاية صغرى في 

d2 ، ينتج أنّ تربيع أصغر بُعد ممكن هو: x  في  2= بعد تعويض   d     ب.  2 4 2 16 122 2 $= - + =

       0

d     لذلك أصغر بُعد ممكن هو:   12 2 3= =

حقوق الطّبع محفوظة لدولة إسرائيل.
النّسخ أو النّشر ممنوعان إلّا بإذن من وزارة التّربية والتّعليم.
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السؤال  6
معطى المستطيلان ABCD  وَ PQRS  )انظر الرسم(. 

AB  )مجموع طولَي الضلعين  AB  وَ BC هو  30  سم(. BC+ 30 سم  = معطى أنّ:  
AB PQ=   

QR x=   

 BC x2=   

. AB  عن طول الضلع  x  عبّر بدلالة  (1) أ. 
عبّر بدلالة  x عن مجموع مساحتَي المستطيلَيْن.   (2)  

ماذا يجب أن يكون  x  حتّى يكون مجموع مساحتَي  ب. 
المستطيلَيْن أكبر ما يمكن؟  

إجابة السؤال  6
    

AB x2 30+ = AB ، لذلك:  BC 30+ = BC   وَ  x2= معطى أنّ     (1) أ. 
0    

AB x30 2= - طول الضلع  AB  هو:    

S SABCD PQRS+ مجموع مساحتَي المستطيلين:   (2)  

S AB BCABCD $=  : ABCD  مساحة المستطيل   

0    

( )S x x30 2 2ABCD $= -     

0    

S x x60 4ABCD
2= -     

S PQ QRPQRS $= مساحة المستطيل PQRS  هي:    

0    

( )S x x30 2PQRS $= -     

0    

S x x30 2PQRS
2= -     

0    

S S x x90 6ABCD PQRS
2+ = - لذلك مجموع مساحتَي المستطيلين هو:    

/يتبع في صفحة 14/

QP

RS

B

C

A

D

x
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تكملة حلّ السؤال  6.
( )f x x x90 6 2= - دالةّ مجموع مساحتَي المستطيلين هي:     

f'(x) x90 12= - المشتقّة هي:     

f'(x) 0= مساواة المشتقّة للصفر:    

0    

x90 12 0- =     

0    

.x 7 5= النقاط القصوى الداخليّة:    

  

x.فحص نوع النقطة القصوى حسب التعويض في المشتقّة: 7 52x = 7.5.x0 7 51 المجالات1
x = 8x = 7.5x = 7x

-0+f'(x)

4max3f(x)

0    

نهاية عظمى  .x 7 5=     

الإحداثيّ x ، الذي بالنسبة له مجموع مساحتَي المستطيلين  ب. 
x= 7.5 سم  هو أكبر ما يمكن، هو: 

حقوق الطّبع محفوظة لدولة إسرائيل.
النّسخ أو النّشر ممنوعان إلّا بإذن من وزارة التّربية والتّعليم.
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السؤال 6

إجابة السؤال 6

معطى أنّ:  (1) x        أ.  y 18$ =

         0

:x بدلالة  y  يجب التعبير عن           y x18=

مجموع أطوال كلّ القضبان المصنوعة  (2)  

منها الشبكة هو:          x x3 6 18
$+

         0

       x x3 108
+

نعرّف  f(x) : دالةّ مجموع أطوال كلّ القضبان  ب. 
المصنوعة منها الشبكة.    

f(x)  هي:      x 02  , ( )f x x x3 108
= +

مشتقّة الدالةّ f(x) هي:         ( ) 3'f x x
108
2= -

       ( ) 0'f x =
        0

       x 362=

        0

       x 6!=
نقطة قصوى داخليّة هي:         x 02  & x 6=

/يتبع في صفحة 12/  

מתמטיקה, קיץ תשע"ד, מס' 035803, 313 + נספח- 5 -
الرياضيّات، صيف 2014، رقم 035803، 313 + ملحق

. f '( )x x12 32= - مشتقّة الدالةّ  f(x)   هي     .5 

 ، f(x)  ّللنقاط على الرسم البيانيّ للدالة  x  جد الإحداثيّات  أ. 
التي ميل المماسّ فيها هو  9 .   

، f(x)  ّيعرض الرسم الذي أمامك الرسم البيانيّ للدالة 
y   الذي يمسّ الرسم البيانيّ x9 6= -  والمستقيم  

 للدالةّ في النقطة  A  التي في الربع الأوّل. 
 . A  للنقطة  y  ّجد الإحداثي  (1)  ب. 

 . f(x)  ّجد الدالة  (2)  

. B  في النقطة   y  يقطع المحور  f(x)  ّجـ.  الرسم البيانيّ للدالة   

، A  في النقطة   f(x)  ّالمستقيم الذي يمسّ الرسم البيانيّ للدالة   

. C  في النقطة   y  يقطع المحور   

. BC  جد طول القطعة  

يعرض الرسم الذي أمامك شبكة شكلها مستطيل.  .6 

الشبكة مصنوعة من  3  قضبان طويلة طول 
كلّ واحد منها هو  x ، ومن  6  قضبان قصيرة   

. y  طول كلّ واحد منها هو   
. x y 18$ = معطى أنّ:  

. x  بدلالة   y  عبّر عن  (1) أ.   

عبّر بدلالة  x  عن مجموع أطوال كلّ القضبان المصنوعة منها الشبكة.   (2)

ماذا يجب أن يكون  x ، حتّى يكون مجموع أطوال كلّ القضبان المصنوعة منها الشبكة  ب. 
أصغر ما يمكن؟ 

ى لك النّجاح!ב ה צ ל ח ה! نتمنّ
זכות היוצרים שמורה למדינת ישראל.

אין להעתיק או לפרסם אלא ברשות משרד החינוך.
حقوق الطّبع محفوظة لدولة إسرائيل.

النّسخ أو النّشر ممنوعان إلّا بإذن من وزارة التّربية والتّعليم.

y

f(x)

x
AB

C

x

y
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تكملة إجابة السؤال 6. 

فحص نوع النقطة القصوى  

:f'(x) حسب إشارة المشتقّة الأولى  

 

1063x
+0-f'(x)
4نقطة نهاية صغرى3

الإحداثيّ x ، الذي بالنسبة له مجموع أطوال   

كلّ القضبان المصنوعة منها الشبكة         0

هو أصغر ما يمكن:  
x نهاية صغرى       6=    

זכות היוצרים שמורה למדינת ישראל.
אין להעתיק או לפרסם אלא ברשות משרד החינוך.

حقوق الطّبع محفوظة لدولة إسرائيل.
النّسخ أو النّشر ممنوعان إلّا بإذن من وزارة التّربية والتّعليم.
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السؤال 6

מתמטיקה, קיץ תשע"ד, מועד ב, מס' 035803, 313 + נספח- 4 -
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ا للدالةّ ا تقريبيًّ يصف الرسم الذي أمامك رسمًا بيانيًّ  .5

. ( )f x x x x3 2 5 6 3
23 2=- + + +  

. f(x)  ّهما النقطتان القصويان للدالة  B َو A  

. B َو A جد إحداثيّات النقطتين أ.   

ا للرسم مرّروا في النقطة  B  مماسًّ ب.    

. f(x)  ّالبيانيّ للدالة  
جد معادلة المماسّ.    

احسب المساحة المحصورة جـ.   

 f(x) ّبين الرسم البيانيّ للدالة   

x  والمماسّ 1= والمستقيم     

الذي وجدتَ معادلته في  البند "ب"   

)المساحة الرماديّة في الرسم(.    

يصف الرسم الذي أمامك الرسم البيانيّ للدالةّ  .6

. x 02 )  في المجال   )f x x x2
1 1 5$= + +  

من النقطة  K ، التي تقع على الرسم البيانيّ للدالةّ،  

مرّروا عمودين على المحورين بحيث    

نَ المستطيل  O(  AKBO  - نقطة أصل المحاور(. تكوَّ
KB  َو  AK  عبِّر عن طولَي ضلعَي المستطيل أ. 

. K  للنقطة  x  ّبدلالة الإحداثي  

K  للنقطة  x  ّماذا يجب أن يكون الإحداثي ب. 
حتّى يكون محيط المستطيل  AKBO   أصغر ما يمكن؟   

ى لك النّجاح!ב ה צ ל ח ה! نتمنّ
זכות היוצרים שמורה למדינת ישראל.

אין להעתיק או לפרסם אלא ברשות משרד החינוך.
حقوق الطّبع محفوظة لدولة إسرائيل.

النّسخ أو النّشر ممنوعان إلّا بإذن من وزارة التّربية والتّعليم.

B

A

1 x

y

B

KA

O

y

x

f(x)

إجابة السؤال 6

( , )K x x x2
1 1 5$+ + إحداثيّات النقطة  K  هي:  أ. 

 ، K  للنقطة  x  ّيساوي الإحداثي  AK  طول القطعة  

,x A K x02 = لذلك يتحقّق:   

، K  للنقطة  y  ّيساوي الإحداثي  KB  طول القطعة  

,x KB x x0 2
1 1 5$2 = + + لذلك يتحقّق:   

/يتبع في صفحة 12/
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تكملة إجابة السؤال 6. 
AKBO AK محيط KB2 2= +  :AKOB  محيط المستطيل ب. 
) AKBO محيط  ) ,x x x xP 4 1 10 02= = + + دالةّ محيط المستطيل AKBO  هي:   

( )' x xP 4 1
2= - المشتقّة هي:   

0    

( )' xP 0=    

x4 1 02- =    

x 4
12=    

,x x2
1 0! 2=    

0    

x 2
1

=    

فحص نوع النقطة القصوى  
حسب التعويض في دالةّ المشتقّة:  x 2

122
1x0 2

11 المجالات1

1

4
1x

+0-P'(x)

نقطة نهاية 3
صغرى

4P(x)

  

0    

نقطة نهاية صغرى  x 2
1

=    

x 2
1

= الإحداثيّ  x، الذي بالنسبة له محيط المستطيل AKBO   هو أصغر ما يمكن، هو:        

حقوق الطّبع محفوظة لدولة إسرائيل.
النّسخ أو النّشر ممنوعان إلّا بإذن من وزارة التّربية والتّعليم.
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